Zeměpis – 9. třída  (4.1.-8.1.)
Česká republika je stát ve střední Evropě. Je to vnitrozemský stát o rozloze 78 870 km2
 a nachází se ve střední Evropě. Sousedí se čtyřmi státy. Na západě s Německem, na severu s Polskem, na východě se Slovenskem a na jihu s Rakouskem. Dělí se na 14 samosprávných krajů. 
Hlavním městem je Praha, která je rovněž i jedním z krajů. V roce 2020 v Česku žilo přibližně 10,7 milionu obyvatel.

Západní a střední část vyplňuje Česká vysočina, mající převážně ráz pahorkatin až vrchovin (Šumava, Český les, Krušné hory, Děčínská vrchovina, Jizerské hory, Krkonoše, Orlické hory, Králický Sněžník, Jeseníky, Českomoravská vrchovina). 
Do východní části státu zasahují Západní Karpaty (Moravskoslezské Beskydy, Bílé Karpaty, Javorníky).  
Nejvyšším českým vrcholem je hora Sněžka s 1603 m n. m. 
Hranická propast je nejhlubší zatopenou jeskyní na světě. Nejrozsáhlejším krasovým územím je Moravský kras.

Hlavní říční osy jsou v Čechách Labe  a  Vltava, na Moravě řeka Morava a Dyje  a ve Slezsku Odra a Opava. Největším přírodním jezerem Česka je Černé jezero na Šumavě. 

Nejběžnějšími druhy divoce žijících zvířat jsou zajíci, vydry a kuny. V lesích a na polích převládají bažanti, koroptve, divoká prasata, vysoká zvěř, kachny a husy. Vzácnější jsou orli a volavky. 
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Hlavními průmyslovými centry jsou Praha, Brno, Ostravsko, Plzeň a Mladá Boleslav. Mezi hlavní odvětví v Česku patří průmysl chemický, strojírenský, hutnický a potravinářský. Velký význam, zvláště pro export, má automobilový průmysl. Největším výrobcem automobilů je společnost Škoda Auto. K dalším automobilovým značkám patří též Tatra (těžké nákladní automobily, třetí nejstarší výrobce automobilů na světě), Avia (střední nákladní automobily).
Ke klíčovým nerostným surovinám těženým v Česku patří černé a hnědé uhlí, dál kaolín, jíl, grafit, vápenec nebo jiné stavební hmoty. Naleziště uranu se nachází u obce Dolní Rožínka.V roce 2016 byly v oblasti Krušných hor objeveny velké zásoby lithia.
Významnou roli hraje výroba českého skla. K nejznámějším českým výrobcům skla patří: Moser (považován za nejluxusnější českou značku), Rückl (sklo od nich vlastní například britská královna Alžběta II), Crystalex (největší český výrobce nápojových skleniček), Sklárny Bohemia Poděbrady (největší český výrobce olovnatého křišťálu) a Lasvit (luxusní skleněné světelné instalace). 

Oficiální českou měnou je koruna česká (zkratka Kč). Vydává ji Česká národní banka, zcela nezávislá na vládě. 

Po prostudování výše uvedeného textu, písemně odpovězte na následující otázky:

1. S jakými státy sousedí Česká republika a jaká je její rozloha v km2?
1. Jak se nazývá nejvyšší český vrchol?
1. Jak se nazývá nejrozsáhlejší krasové území v ČR?
1. Jaké nerostné suroviny se v Česku těží?
1. Který průmysl patří v ČR mezi hlavní průmyslové odvětví?




